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A klenódium szó eredetileg drágaságot, kincset, 

ereklyét vagy ereklyetartót jelent. Református 

használata ennél szűkebb, mert jellemzően azokat 

a tárgyakat jelölik ezzel a kifejezéssel, melyeket 

az úrvacsora kiszolgáltatására használnak, ezek 

ugyanis “közvetlenül érintkeznek a Krisztus testét 

és vérét jelenvalóvá tévő szent jegyekkel”  

Ezek a tárgyak a kelyhek, kannák, kenyértartó és kenyérosztó tányérok.Az etei 

egyházközségnek több értékes, eszmei értékkel bíró tárgy van a birtokában, 

amelyek szoros kapcsolódnak az újkori betelepítéshez. 

Az 1648. május 6-án, Zichy István által jegyzett telepítési levél engedélyével, 

Etén nagy valószínűséggel egy összeforrt református közösség telepedett le 

prédikátorával. Egyes iratok szerint már a templom alapkövét is letették az 

alapítás évében. A faluban folyó, már a kezdeteken rendezett gyülekezeti élet 

tárgyi bizonyítéka a ma is használatos úrvacsora osztó tányérunk.  

Ezt az értékes istentiszteleteken használatos Pázmándy Gergely csepi birtokos 

ajándékozta az etei gyülekezetnek, amelynek feliratán ez áll: 

„IESUS AZ EN REMENSEGEM ELETEM ES 

IDVESEGEM 

ESZEM EZ TANIERROL LELKI ETELT MELLI 

MEGHVIDAMITIA 

LELKEMET URAM ADGIAD AZ TE SZENT 

LELKEDET 

HOGI ELLIEN LELKEM TE BENED ANNO 

1648.” 

/Jézus az én reménységem, életem 

és üdvösségem. Eszem ez tányérról lelki ételt, mely 

megvidámítja lelkemet. Uram adjad az te szent lelkedet, hogy 

éljen lelkem tebenned …/Kicsit későbbről, 1731-ből származó 

tárgyi emlék a mai napig használatos arannyal futtatott sima 

ezüstkehely, melynek alján ez olvasható:„Etei Helv. 

Confession Levő Ecclesiae Anno MDCCXXXI. 

Értékeink egyike, egy nagyobb, ugyancsak arannyal futtatott 

cirádás ezüstkehely, amit szintén ajándékba kapott gyülekezet 
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Alján ez a felirat látható:„T.N. Néhay Csejtey Sigmond 

Úr Özvegye T. N. Sáry JuliánaAsszony Csináltatta 

Komáromban. Pap Sámuel Által1762. Esztendőben.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A templom kulcsa és az egyházközség pecsétje 

Forrás: Kovács Katalin: Ete község története megalapítástól napjainkig c szakdolgozata 

/2006. 


